

優化結構 河北GDP超2.5萬億

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 石家莊報道)「第三產業增加值佔全省生產總值比重為35.3%，比2011年提高0.7個百分點，扭轉了近年來的下降局面。」河北省統計局局長郭洪波在日前召開的新聞發佈會上表示，去年該省生產總值達到26,575億元(人民幣，下同)，比上年增長9.6%。其中，全社會固定資產投資完成19,661.3億元，同比增長20%。



■河北省統計局局長郭洪波表示，該省GDP達26,575億元人民幣，結構調整邁出新步伐。記者孔榮娣攝

郭洪波介紹，去年河北實施「一產抓特色、二產抓提升、三產抓拓展」經濟發展戰略，結構調整邁出新步伐。裝備製造業增速快於全省規模以上工業增速，高新技術產業增加值佔規模以上工業比重超過10%，是2004年以來的最好水平。與此同時，金融、物流、旅遊、現代服務業發展步伐在加快。

裝備製造業增速超前

數字顯示，去年河北沿海、環首都和冀南地區發展勢頭強勁，主要經濟指標保持較快增長。秦皇島、唐山和滄州沿海三市地區生產總值佔全省36.9%，張家口、承德、廊坊和保定環首都四市固定資產投資佔到全省27.9%。

去年該省居民消費價格同比上漲2.6%，漲幅比2011年回落3.1個百分點。分類來看，食品、研究、衣着、家庭設備用品及維修服務、醫療保險和個人用品、交通和通信、娛樂教育文化用品及服務、居住等八大類商品及服務價格全部上漲。

進出口總值下降5.7%

河北省統計局副局長楊景祥表示，去年該省進出口總值完成505.5億美元，同比下降5.7%。其中，出口總值為296億美元，增長3.6%；進口總值209.4億美元，下降16.3%。進口主要是受國際經濟持續低迷、外需疲弱、內需走弱等不利因素綜合影響。下降主要集中在能源和資源類大宗商品，如鐵礦砂及其精礦、鋼材、成品油等。

該省去年實際利用外資達60.3億美元，同比增14.7%，外商直接投資58億美元，增長24.0%。其中，港資為36.5億美元，增長35.4%，佔全省外商直接投資的比重超過六成，達62.8%，比2011年提高5.3個百分點。

雲南外貿逆市破200億美元

香港文匯報訊(記者 芮田甜 昆明報道)記者從日前雲南省商務廳新聞發佈會獲悉，海內外經濟形勢嚴峻的背景下，雲南省去年外貿進出口逆市增長，總額達210億美元，增幅中國第五。其中，進口109.9億美元，增幅為中國第一，外貿出口100.2億美元。

港廣最大貿易夥伴

去年滇港貿易達54.88億美元，增幅811%，香港成雲南最大貿易夥伴。其中，雲南對港貿易出口38.44億美元，進口16.44億美元。雲南出口香港產品主要為新鮮蔬菜、鮮花、冷凍肉、紡織品等。香港貿易投資雲南涉及製造、服務、旅遊、生物、能源、交通、房地產、城市基礎設施等眾多領域。

另據商務部數據，去年內地對香港出口總額為3,235.3億美元，同比增長20.7%，佔內地全年出口總額的15.79%。2012年內地從香港進口179.6億美元，同比增長15.9%，佔內地全年進口總額0.99%。

大連港吞吐突破3億噸

香港文匯報訊(記者 毛絮薇 大連報道)從大連港獲悉，去年大連港集團啟動「十大工程」、「一島兩灣」核心港區和「五型」企業建設，推進港城一體化、產業興港、合作共贏、品牌立港戰略舉措，全年累計完成貨物吞吐量3.03億噸，同比增長3,600萬噸，增幅13%，增幅躍居全國沿海十大港口第三位。集裝箱吞吐量完成801萬TEU，同比增長165.9萬TEU，增幅達26%，增速位居內地首位。

建設「一島兩灣」港區

在推進「一島兩灣」(長興島、太平灣和大窩灣)核心港區建設上，大窩灣北岸港區和太平灣臨港經濟區港城一體化開工建設工程已陸續全面啟動；大窩灣三期工程17號、18號集裝箱泊位已通過交通部驗收；長興島臨港工業型港區30萬噸原油碼頭和120萬立儲罐已建成投產，大連港集團30萬噸級以上的原油、礦石碼頭已增至4個。

大連港集團迄今已開闢集裝箱航線99條，外貿航線82條，遠洋幹線12條，內貿航線17條，幹線平均運力較上年增長4.2%。目前，大連港已建內陸乾港6個、大中型內陸站點16個、班列線路14條、內陸覆蓋節點達43個。以大連為集裝箱聯運樞紐，輻射東北各地的海鐵聯運集疏運體系初步形成，全年完成海鐵聯運量38萬TEU，海鐵聯運量連續14年位居內地首位。



■大連港去年集裝箱吞吐量801萬TEU，增幅達26%。資料圖片

洛陽新區全年推333項目

香港文匯報訊(記者 朱娟 洛陽報道)根據河南省洛陽市新區日前召開的2013年新區建設工作會議上透露，今年洛陽新區建設將實施333個項目，總投資1,836億元(人民幣，下同)，計劃完成投資427億元。

去年，洛陽新區生產總值完成252億元，已完成「十二五」目標任務600億元的42%，比2011年增長10.3%。今年，洛陽新區生產總值計劃完成285億元，完成「十二五」目標任務的47.5%。

據了解，列入今年項目包括有：82個標誌性特色建築項目(投資185億元)、21個村民安置項目(投資42億元)、37個城鄉一體化項目(投資34億元)、110個城市基礎設施建設(投資55億元)、38個社會事業項目及45個加大產業支撐及產城融合力度項目。

山東去年GDP增9.8%

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報道)山東省統計局發佈，山東全省去年實現生產總值(GDP)50,013億元(人民幣，下同)，按可比價格計算，比上年增長9.8%。

報告顯示，山東房地產調控成效顯著。全年房地產開發投資4,708.3億元，比上年增長14.6%，增速比上年回落11.8個百分點。商品房銷售面積降9.9%；其中，住宅銷售面積降11.4%。

對歐出口下降6.3%

外貿方面，去年全省進出口總額2,455.4億美元，比上年增長4.1%。從出口市場看，山東對歐盟出口下降6.3%，仍為第一大出口市場；對美國出口增長2.2%，對日本出口增長2.5%，對韓國出口下降7.6%。此外，山東去年全年新批外商投資項目1,333個；新簽合同外資165.6億美元，比上年增長4.9%；實際到帳外資123.5億美元，增長10.7%。

財政收入增速仍高於GDP增速，去年山東省公共財政預算收入4,059.4億元，比上年增長17.5%。全省公共財政預算支出5,901.7億元，比上年增長18.0%。其中，全年民生領域支出3,312.0億元，增長20.6%，高於全省財政支出平均水平2.6個百分點。

責任編輯：劉偉良

投資理財

低息持續 企業債基金看俏

量化寬鬆政策支持下，即使去年企業債平均利率較前一年下降了1.74%，由於全球低息環境持續，因此據Dealogic的資料，去年21,580億元(美元，下同)的新發行債金額，不僅按年激增44%，也超越了2009年時的16,720億元歷史紀錄；憧憬這塊債基本面向吸引力還可更上層樓，不妨佈局收集相關基金建倉。

■梁亨

據基金經理表示，雖然美銀美林的美國BBB評級企業債指數收益率由2009年時的9.8%，下降至去年3.3%的歷史低紀錄，而北美企業債去年升至7,991億元或按年增加39%。由於收益率比美國債還具有優勢，市場大體上對全球股市前景還是趨於樂觀，企業債作為補償國債收益的資產配置選擇，因此在紐交所群島交易所的iShares iBoxx投資級企業債基金去年11.7%的漲幅，僅稍低於2009年時的12.1%漲幅。

基金增持 窺避股市風險

即使最近美國公佈的經濟數據以正面居多，當地通脹也尚算溫和，但美銀美林證券剛對130位基金經理、保險公司、銀行及退休基金等機構法人所做的一份調查顯示，8成受訪者認為美國的財政懸崖還是存在變數，因此有63%的法人仍會透過增持投資等級企業債，以窺避股市的風險。

以佔近三個月榜首的PIMCO環球投資級別債券基金為例，主要是透過不少於2/3的資產投資於投資級別企業固定收益證券投資組合，以達致保本及審慎投資管理原則下獲取最高總回報。

該基金在2009、2010和2011年表現分別為9.45%、4.43%及13.34%。基金標準差為4.23%。資產百分比為94%債券及6%貨幣市場。資產地區分佈為資產地區分佈為58.27%北美、

28.62%新興歐洲、7.08%新興市場、3.71%英國及2.22%日本除外的亞太。

資產評級為63% BBB級、22% A級、9% BB級、3% AA級和3% B級。基金三大投資比重為6% US Treasury Note；2.9% FNMA TBA 4% Oct 30YR；及2.2% Italian Treasury Bond。

雖然上周五美國10年期國庫券的1.943%收益率，較前一週的1.843%收益率有輕微上升，而巴克萊指數的高評級企業債收益率也來到約2.7%，由於通脹不會短期升溫，低利率還會持續至明年，從美國國庫券與BBB評級債的1.94%收益差距，跟1997年起平均的2.13%收益差距來看，表明企業債的債價還未算被高估。

環球企業債券基金表現

基金	近三個月	近一年
PIMCO環球投資級別債券基金 H Ins	1.87%	11.62%
景順環球投資等級債券基金 C	1.54%	11.70%
貝萊德環球企業債券基金 A2 USD	1.39%	11.23%
天達投資評級公司債券基金 A	0.87%	8.05%
施羅德環球企業債券基金 A ACC	0.63%	8.35%
保誠美國優質債券基金	0.36%	9.98%
瀚亞美國優質債券基金 A	0.36%	5.18%

今日重要經濟數據公佈

07:50	日本	12月零售銷售年率。預測+0.3%。前值+1.3%
16:00	瑞士	1月KOF領先指標。預測1.16。前值1.28
17:00	意大利	1月商業信心指數。預測89.5。前值88.9
17:30	英國	12月消費信貸。預測增加2億。前值增加1億 12月抵押貸款發放金額。預測增加5億。前值減少2億 12月抵押貸款批准件數。預測54.5千件。前值54.0千件 12月M4貨供額月率。前值-0.20%
18:00	歐元區	1月商業景氣指數。預測-1.00。前值-1.12；經濟景氣指數。預測88.2。前值87.0；工業景氣指數。預測-13.5。前值-14.4；服務業景氣指數。預測-9.1。前值-9.8；消費信心指數。預測-23.9。前值-26.5；消費通脹預期指數。前值23.5
21:15	美國	1月ADP民間就業人數。預測16.3萬人。前值21.5萬人
21:30		第四季GDP環比年率初值。預測+1.2%。前值+3.1% 第四季最終銷售初值。預測+1.7%。前值+2.4% 第四季GDP隱性平減指數初值。預測+1.5%。前值+2.7% 第四季個人消費支出(PCE)物價指數初值。預測+1.7%。前值+1.6% 第四季核心PCE物價指數初值。預測+1.0%。前值+1.1%

金匯出擊

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

憂加碼量寬 英鎊弱勢延展

英國經濟形勢嚴峻，加之其債信評級或遭調降的傳聞持續，拖累英鎊兌歐元觸及13個月低點，兌美元創五個月低點。歐元兌英鎊延續近日升勢，周一觸及0.8575，為2011年底以來的最高位；14個交易日累計上漲5%。英鎊兌美元則挫跌至1.5673美元，接近去年8月以來最低位，部分因為英國央行候任總裁卡尼表示，發達國家仍存在貨幣政策發揮作用的空間。英鎊全線下跌，拉低英鎊貿易加權指數至80.6的逾10個月低點。

英可能陷入第三次衰退

上周五數據顯示英國可能陷入「第三次衰退」，且有關於本年稍後將出任英國央行總裁的卡尼可能再次放寬政策以刺激經濟的傳言，使英鎊的跌勢加速。目前出任加拿大央行總裁的卡尼稱，主要經濟體的貨幣政策還沒有耗盡。下周英國央行將進行政策會議，且之前公佈的第四季GDP數據疲弱，央行決策者可能考慮推出進一步量化寬鬆政策。而本周焦點則在周五公佈的英國1月製造業數據，將為英國2013年經濟開局表現帶來線索。

走勢所見，RSI及隨機指數維持下行，10天與25天平均線呈淡交叉，價位亦早已在本月中旬跌破一眾短期平均線，英鎊兌美元仍然有着持續下探之傾向。然而，英鎊自去年8月至今的兩週上落走勢，已形成雙頂形態，頸線位置則參考11月15日的低位1.5826美元，換句話說，倘若英鎊維持於此區下方則更可確認其進一步疲勢開展，並且以形態幅度計算，中期目標將指向1.5343美元。此外，以自2012年6月1日低位1.5265至今年高位1.6380美元累積升幅計算，50%調整水平在1.5825美元，跟上述的頸線支持位置相若，更顯此區之關鍵性；倘若進一步擴展至61.8%調整水平則為1.5695美元。下一級關鍵則預佔在1.56美元水平。另一方面，上方阻力預計在250天平均線1.5895美元，之前三個交易日的高位亦見英鎊正受受限於250天線，因此英鎊若出現反撲，那就要攀回此區上方，之後較大力阻則預佔為1.5950及1.60美元關口。

歐元兌英鎊方面，RSI及隨機指數均見於90上方之嚴重超買區域，估計歐元出現回落風險越為顯著。下方矚目支撐預料在0.8360英鎊。

金匯動向

馮強

銀行提前還貸顯信心 歐元走強 上望1.356

歐元上周在1.3265美元附近獲得較大支持後，已進一步趨於偏強，在先後向上衝破1.3300及1.3400美元水平後，更於本週初反覆走高至1.3478美元附近的11個月以來高位。由於市場對歐元區債務危機的擔憂已是逐漸減退之後，投資者對歐元區經濟前景的信心亦已相應有所回升，而歐元區金融機構將於本月30日提早向歐洲央行償還1,370億歐元的3年期貸款之後，亦正反映出歐元區銀行業的融資情況已是大為改善，因此市場氣氛已是較有利好歐元表現的情況下，預期歐元將會繼續有反覆上調空間。

另一方面，歐元兌日圓交叉匯價在受到2008年下半年開始出現的金融海嘯影響下，部分避險資金已是持續從歐元流入日圓，再加上歐元區在過去兩年所出現的債務危機，亦令資金加速從歐元流向日圓，導致歐元兌日圓交叉匯價顯著從2008年8月份的169水平大幅下跌至去年7月份94水平的原因之一。所以隨着歐債危機已是逐漸消退以及日本央行亦將會持續加大其寬鬆力度的影響下，不排除歐元兌日圓交叉匯價的反彈幅度將會持續趨於擴大，將頗為有利歐元於往後的表現。雖然歐元本週初已略為受制於1.3478美元附近阻力，但受到歐元兌日圓交叉匯盤將仍有上升動力的帶動下，預料歐元將反覆走高至1.3560美元水平。

觀望美議息 金價上落市

周一紐約商品期貨交易所2月期金收報1,652.90美元，較上日下跌3.70美元。金價在經過近期的下跌後，12月期金已一度於本週初反覆下滑至1,651美元水平，但在美國聯儲局於本週三晚公布其會議結果之前，預料現貨金價將暫時徘徊於1,640至1,680美元之間。



金匯錦囊

歐元：歐元將反覆走高至1.3560美元水平。
金價：現貨金價將於1,640至1,680美元上落。